

# 防汛抗旱简报

第 26 期

漯河市防汛抗旱指挥部办公室

2021 年 8 月 4 日

## 吸取教训 举一反三 严防次生灾害发生

近日，我省连降暴雨与洪水成了工厂接连发生安全事故的“元凶”。7月21日，舞钢市铁山街道棠李庄村发生一起因电石遇水引发燃爆；7月20日，位于登封市告成镇曲河村的登电集团铝合金有限公司因河道水位暴涨致围墙倒塌，厂区进水漫延到厂区合金槽内高温溶液引发爆炸。7月5日，贵州省遵义市务川县浞水镇长江村大竹园铝土矿山发生雨水灌入井下事故，造成12人被困。经救援被困人员全部获救。2014年5月11日，山东省再生能源公司黄岛生产加工点因暴雨积水导致挡土墙倒塌，压倒职工居住板房，造成18人死亡、3人受伤。2013年7月9日，位于寿阳县平舒乡平舒村的山西潞安常村煤矿大成利源煤化公

司坑口洗煤厂建设工地发生一起由暴雨引起的板房坍塌事故，导致近 20 人被埋，其中 12 人死亡。

入汛以来，我省多次出现大范围强降雨过程，部分地区降雨量超历史极值，山洪和地质灾害多发频发。当前，我市正处于“七下八上”防汛最关键期，防汛形势十分严峻。根据省防指主要领导指示，要高度重视雷暴大风降雨对建筑物、房屋、搭盖物等影响，对已经受灾的房屋、堤防等再次冲击，造成次生灾害。市防指主要领导指示，要对各地市防汛及次生灾害的事件作一梳理，警醒各县区、各部门排查整改，严防次生灾害。各县区、功能区，各部门要认真贯彻落实落实省委省政府和市委市政府关于防汛救灾工作部署，抓紧抓实抓细各项应对工作。一要聚焦重点部位人员聚焦场所，组织开展隐患排查巡查，有效制定防范措施。二要密切关注雨情、水情和极端天气变化情况，及时将预警信息传递到一线。三要完善人员撤避预案，及时关停旅游景区和在建工地等，果断转移危险区群众。四是强化应急救援准备，一旦出现灾情险情，快速出动，科学救援，坚决避免造成群死群伤。

---

**本期发报：**省防汛抗旱指挥部办公室，市防指领导，市委办公室、市政府办公室、市防指成员单位、各县区防汛抗旱指挥部。

---